2022 第 24 周 (6/12-6/18), 三年細讀聖經-新約】

周日 6/12 使徒行傳 1 章	週一 6/13 約使徒行傳 2 章 1-21	週二 6/14 使徒行傳 2 章 22-47
週三 6/15 使徒行傳 3 章 1-16	週四 6/16 使徒行傳 3 章 17-26	週五 6/17 使徒行傳 4 章 1-22
週六 6/18 使徒行傳 4 章 23-37		

周日 6/12 使徒行傳 1 章

使徒行傳的作者是路加,他所寫的前書就是路加福音。使徒行傳記載了大概 30 年的教會初期發展史,福音從猶太人傳到外邦人,傳到地極的教會歷史。記載了使徒忠心履行主耶穌所託付給他們的使命,1:8 節,但聖靈降臨在你們身上,你們就必得著能力,並要在耶路撒冷、猶太全地,和撒馬利亞,直到地極,作我的見證。值得注意的是,每次的福音向外擴展,都是因為受逼迫的原因;其中以司提反殉道的事件為主要原因。從耶路撒冷傳到撒馬利亞,是因為司提反的殉道 (8:1);之後,門徒遭患難四散,傳福音到地中海沿岸,仍然是因為司提反的事 (11:19)。然後,保羅傳道的腳踪,一路上都有猶太人的反對勢力跟在其後,逼迫保羅一站又一站的往前走。還有,使徒行傳記載許多聖靈的工作,宣教是因聖靈的降臨,是因聖靈的能力,開始建立教會,並增長發展。所以,也有人稱使徒行傳是聖靈行傳。我們在讀本書的時候,可以多注意經文中所記載的聖靈的工作。使徒行傳的鑰節是 1:8 節,但聖靈降臨在你們身上,你們就必得著能力,就去…。聖靈是每位基督徒奔走信仰之路的保惠師,英文是alongside helper。請默想聖靈在你身上的工作,一路的帶引你明白聖經、禱告、事奉、在患難中安慰和幫助,以及改變你的生命…。

週一 6/13 約使徒行傳 2 章 1-21

約翰福音 14:16 節,耶穌向父神祈求差派聖靈來作門徒的保惠師,常與門徒同在。耶穌復活之後,祂吩咐門徒在耶路撒冷等候聖靈的降臨。然後,五旬節到了,聖靈從天上降在門徒身上;他們被聖靈充滿,按著聖靈所賜的口才,說起別國的話來。五旬節是猶太人的三大節期之一(逾越節,五旬節,住棚節),是在基督復活後的五十日,就是主耶穌升天後的十日。這裡關於說方言的意思,表示他們有神蹟式的表現,能說別國的話語;那些從各地來的人,聽見門徒說他們的家鄉話,都很驚訝。之後,彼得的第一次講道,引用舊約先知約珥的預言,神要將祂的靈澆灌祂的僕人;表示他們照這預言,領受聖靈,開始事奉;是照舊約的預言應驗了。聖經提到的方言有兩種意思,一種是說別國的話,另一種是說人不能理解的話。說方言是被聖靈充滿的外在行為,詳為之一;但不能說,被聖靈充滿的人都一定要會說方言。被聖靈充滿的外在行為,詳

細記載在哥林多前書 13-14 章,後來我們會細細的解說。請大家在這一點上,務必有清楚的認識。

週二 6/14 使徒行傳 2 章 22-47

彼得的第一篇講道,他從耶穌的死及復活講起:以色列家應當知道,被你們釘在十字架上的這位耶穌,神已經立祂為王、為基督。因此,眾人聽見這話,覺得紮心,內心被責備;他們就問彼得,我們應當怎樣行呢?彼得說:你們各人要悔改,奉耶穌基督的名受洗,叫你們的罪得赦,就必領受所賜的聖靈(2:38)。於是,在那一天,聽了福音就回應的人,有三千人,都受了洗。彼得的講道事奉,是是靠聖靈的大能;聽的人覺得扎心,受感動而願意信主,也是聖靈的工作。這一切都不是靠人的智慧和口才而發生的。包括信主以後的生命改變,也是聖靈藉著讀聖經、默想神的話,是聖靈在基督徒身上日積月累的功效。

週三 6/15 使徒行傳 3 章 1-16

彼得和約翰來到聖殿,在聖殿的美門口,看見一位生下來就是瘸腿的人。彼得和約翰用專注的眼神看著他,對他說:你看我們。那位瘸腿的人就看著彼得,以為可以得些東西。彼得說:金銀我都沒有,只把我所有的給你:我奉拿撒勒人耶穌基督的名,叫你起來行走!那人立刻健壯,走著、跳著,讚美神。3:16 節彼得說:我們因信祂的名,祂的名便叫你們所看見所認識的這人健壯了;正是祂所賜的信心,叫這人在你們眾人面前全然好了。彼得奉耶穌的名祈求醫治,神就應允,為了叫聖父因聖子的名得榮耀(約14:13)。這不是人能作什麼,而是神要藉著這個神蹟,見證人在信心裡能做什麼。因為耶穌來,不是要給人金和銀,不是使人肚子吃飽;而是要行醫治的大能,治好你的心、治好你的靈,使你得自由,使你能四處走動讚美神,見證祂的名。

週四 6/16 使徒行傳 3 章 17-26。

門徒們傳道的過程中,常有神蹟奇事伴隨他們。本章清楚記載了彼得和約翰醫治生來是瘸腿的整個過程。瘸腿的人所要的是賙濟,但門徒們奉耶穌基督的名,叫他起來行走。瘸腿的人所要的是物質,但門徒們給他的是醫治和重生。這個神蹟引起在聖殿周遭眾人的希奇,彼得藉此機會向眾人作主耶穌復活的見證。他講述醫治瘸腿者之能力出自主耶穌的名;耶穌是神所差來的聖潔公義者,要叫各人悔改歸正,離開罪惡回轉歸向神。彼得在他的講道中,指出了一條蒙福之道(3:19),就是各人回轉,離開罪惡,歸向耶穌,聽從祂的話語。然後,彼得引用摩西的預言,證明這預言已經應驗在耶穌身上。3:26節,神既興起他的僕人(或譯:兒子),就先差他到你們這裡來,賜福給你們,叫你們各人回轉,離開罪惡。你因著信耶穌,已經朝正確的方向,走在蒙福的路上。然後,在你身上會發生的最大神蹟,就是神要改變

你的生命(個性、脾氣、價值觀等),要藉著你的生活見證,向還沒有信主的人, 見證這一條路真的是蒙福之路;不但罪得赦免,更是能在今生離開罪的誘惑,享受 和諧、和平、平安和喜樂充足的日子。願你向神祈求,求聖靈的光照,照亮你那些 不好的思想和行為,求聖靈給力,使你真心悔改和有改變的行動,真走在蒙福的路 上。阿門!

週五 6/17 使徒行傳 4 章 1-22

本章記載門徒因為傳講耶穌,開始受到逼迫。猶太人的祭司認為傳耶穌是異端,是在破壞他們的信仰;所以,他們很積極的派人抓捕門徒。4:8節記載彼得被審訊的時候;那時,彼得被聖靈充滿,對他們說話。正如馬太福音 10:19-20 節,耶穌對門徒說:你們被交的時候,不要思慮怎樣說話,或說甚麼話。到那時候,必賜給你們當說的話;因為不是你們自己說的,乃是你們父的靈在你們裡頭說的。那時,彼得被審訊的時候,他被聖靈充滿,不是為自己辯護,而是傳講耶穌,並指出天上地下,除了耶穌,別無得救之道。抓住門徒的猶太領袖,聽了彼得的話之後,無計可施,只好恐嚇一番,把他們釋放了。從使徒行傳第一章到此,處處都看到聖靈的工作;因著信,我們領受聖靈;在聖靈裡,我們能傳福音、能事奉;即使在困境裡,仍然堅信,主必保守、必帶領你前面的腳步。阿門!

週六 6/18 使徒行傳 4 章 23-37

本章記載了初期教會開始遭受逼迫,原因就是由於那個瘸腿的人得了醫治,眾人聽了彼得的講道,信的人很多。於是耶路撒冷的官府和宗教領袖捉住彼得和約翰來詢問。彼得對他們宣講,匠人所棄的石頭,已成了房角頭塊石,除他之外,別無拯救,因為天下人間沒有賜下別名,我們可以靠著得救。官府和宗教領袖就恐嚇禁止他們,不可再奉耶穌的名講論教訓人。彼得和約翰回到會友當中,同心合意大聲禱告。他們被聖靈充滿,放膽講論神的道。信徒奉獻所有,照個人所需用的,分給個人。巴拿巴在他們當中,也是如此。從今天的經文中,我們學到向神禱告祈求之後,當有感恩的心和行動。因為彼得和門徒們的齊心合意的感恩禱告,4:31節,禱告完了,聚會的地方震動,他們就都被聖靈充滿,放膽講論 神的道。多麼的盼望我們的教會是禱告和感恩的教會,被聖靈充滿,就放膽講論福音,是大丹佛地區福音的燈塔!